



## 加强新时代烈士褒扬工作

新华社北京3月22日电 为深入贯彻落实习近平总书记关于烈士褒扬工作重要指示批示精神,推动新时代烈士褒扬工作创新发展,中共中央办公厅、国务院办公厅、中央军委办公厅日前印发《关于加强新时代烈士褒扬工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,英雄烈士是民族的脊梁、时代的先锋,英烈事迹和精神是中华民族的共同历史记忆和宝贵精神财富,是激励全党全国各族人民不懈奋斗的力量源泉。随着我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程,弘扬英烈精神,赓续红色血脉,让红色江山代代相传,成为时代赋予烈士褒扬工作的重要使命任务。

《意见》强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,准确把握新时代党和国家事业发展对烈士褒扬工作新要求,坚持为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针,解决制约烈士褒扬工作创新发展的矛盾问题,大力宣传弘扬英烈事迹和精神,继承革命传统,传承红色基因,深入营造崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈、关爱

烈属的浓厚氛围。  
《意见》明确,要完善烈士褒扬政策法规,突出关爱尊崇,褒扬彰显烈士家庭甘于牺牲奉献的精神风范,加强烈属人文关怀和精神抚慰,突出解决烈属家庭后续生活保障、救助帮扶援助等实际问题;优化烈属住房、养老、医疗、就业、教育、司法等服务专项优待内容,加大烈属交通、文化和旅游优待;完善烈士子女教育优待政策,拓宽烈属就业渠道,加大对烈属就业创业的政策扶持;鼓励支持社会力量为烈属送温暖、献爱心。(下转第四版)

### 孙春兰在我省长春市吉林市调研时强调

## 切实做实做好新一轮核酸检测目标

本报3月22日讯(记者李晓静)今天,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰在我省长春市、吉林市调研指导疫情防控工作,考察了解疫情防控措施落实、隔离转运、环境消杀、核酸检测机构检测反馈、医疗救治等情况,主持召开座谈会,听取省市工作汇报,与前方工作组分析研判疫情形势。她指出,吉林省疫情防控已经进入关键阶段,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示批示精神,全面落实党中央、国务院决策部署,坚定信心、迎难而上,争分夺秒、一鼓作气,切实做好新一轮核酸检测,尽早实现社会面清零目标,坚决打赢疫情防控这场硬仗。

长春大学出现第一例阳性感染者后,按照孙春兰副总理3月14日要求,省、市、区、

校联动,加快调动力量、整合资源,目前应转学生全部顺利完成转运并妥善安置。孙春兰详细了解学校疫情处置、学生管理、生活保障等情况,要求学校及相关部门一定要查找漏洞、亡羊补牢,落实落细防控措施,做好学生返校后消杀及疫情防控常态化管理工作。核子华曦医学检验实验室长春方舱实验室参与我省核酸样本检测工作,孙春兰和工作人员沟通交流,详细了解实验室核酸检测能力,考察样本接收、检测结果反馈、混管阳性复检等流程。她强调,检测机构一定要优化工作流程、强化质量控制,确保检测结果准确可靠及时。在长春市中心医院、长春奥体公园集中隔离医学观察场所和吉林省人民医院,孙春兰实地考察医院急诊运行、患者医疗救治等情况。她强调,在抓好疫情

防控工作的同时,做好群众正常医疗服务保障,不得延误急危患者的抢救和诊治,要坚持同质化、规范化治疗,全力以赴救治患者,最大限度减少病亡,护佑好每一个生命。针对奥密克戎变异株的特点,要收集分析诊疗过程中出现的新情况新问题,为常态化疫情防控积累经验,同时关心关爱医护人员,强化防护措施、注意轮流休息。在长春市公安局指挥中心、吉林市疫情防控指挥部,孙春兰通过视频连线方式查看长春市核酸检测点核酸采样情况,了解吉林市各县(市、区)疫情防控工作,部署下一步防控工作。

孙春兰强调,目前吉林省疫情形势依然严峻复杂,实现社会面清零目标任务艰巨。要进一步强化采、送、检、报各环节组织衔接,合理设置采样点和工作人员,增派

送样车辆,对建筑工地、外地滞留人员居住旅馆等重点部位精准实施“敲门”行动,确保高质量完成新一轮核酸检测,摸清底数,为下一步防控处置打好基础。要采取更加果断措施,确保风险人员即查即转、应隔尽隔、日清日结。要从严从紧抓好社区管控,封控管理要管得住、控得严、封得彻底。扎实做好排查、监督、宣传、服务、管理工作,引导动员群众自觉遵守传染病防治法,积极参与全民抗疫。要进一步健全完善扁平化指挥体系,加强统筹协调,确保指挥顺畅、高效运转。要统筹推进市场保供和疫情防控,保持物流畅通,及时配送供应生活必需品。

省委书记景俊海,省委副书记、省长韩俊参加调研和有关活动。

本报3月22日讯(记者黄莺)今天,省委书记景俊海到长春榆树市,实地检查指导疫情防控工作,看望慰问奋战在一线的工作人员。他强调,长春各级干部要切实把握思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控的重要指示批示精神上来,按照孙春兰副总理部署要求,坚持精心组织、精细操作、精准施策,咬紧牙关、一鼓作气,坚决打好打赢社会面清零关键战役,为决战决胜疫情防控硬仗奠定坚实基础。

幸福港湾小区正在进行“敲门行动”。景俊海详细了解了采样进展,叮嘱工作人员合理编组、分头行动、规范操作,高质量高效率完成采样任务。他要求各级党委政府关心关爱基层一线社区工作者和下沉干部,准备充足的临时帐篷、防护服、口罩等物资,为他们轮流休息、强化防护提供良好条件。通往正阳街兴隆村的街路已经封闭,景俊海详细询问村民防疫、生活等情况,要求村干部严格落实管控措施,严防村内聚集,保障基本生活必需品供给,努力做好群众思想工作,引导村民同心抗疫、共渡难关。

景俊海来到融德宾馆集中隔离点,实地检查隔离管理情况,强调要科学判定解除隔离条件,解除隔离人员要点对点转运回家,继续做好居家医学观察、定期核酸检测、居住环境消杀等工作。要在隔离点、方舱医院成立临时党支部,充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,把工作人员、住院人员和被隔离人员组织起来、就地当好志愿者,心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳、人人动手、群防群治,切实解决卫生清洁、生活保障等问题,把方便留给群众,把困难留给自己,让党旗在抗疫一线高高飘扬。在榆树市第二实验小学核酸检测点,景俊海实地检查采样组织情况,要求维持好采样秩序,准备好足够车辆,衔接好送检环节,确保检测过程高效规范、安全有序。

景俊海在榆树市主持召开视频会议,对长春市疫情防控工作进行调度部署。他强调,尽快实现社会面清零,对打赢疫情防控保卫战歼灭战阻击战至关重要,必须咬定目标、尽锐出战,精准精细、高质高效做好各项工作,从严从紧抓实各项防控措施,确保关键战役夺得全胜。要高质量组织全员核酸检测,严格执行应检尽检、不漏一人要求,深入开展“敲门行动”“扫地行动”,综合采取“混管筛查+抗原追踪”等方式,确保采、送、检、报各环节衔接紧密、协同高效,坚决保证在24小时内完成任务。要同步推进流调溯源,精准找到所有密接人员,迅速组织安全转运,严格落实隔离管控措施,坚决做到即查即转、应隔尽隔、日清日结。要全力抓好医疗救治,抓紧建设方舱医院,严格按照国家诊疗方案进行分类救治,切实保障人民群众生命安全和身体健康。要统筹满足群众正常就医需求,聚焦老人、儿童、孕产妇、透析人员、危重症病患等特殊群体,畅通就医绿色通道,决不能以任何借口推诿拒收。要进一步健全完善开发区公共卫生体系,有效提高应急处置能力,尽快强化薄弱环节、补齐短板漏洞。要严格按照国家规定科学划分封控区、管控区,确保静态管控措施落到实处,为尽快扑灭疫情营造良好条件。

胡家福、张志军、蔡东、王子联参加有关活动。

## 景俊海在长春榆树市检查指导疫情防控工作时强调 坚持精心组织精细操作精准施策 坚决打好打赢社会面清零关键战役

### 景俊海在长春检查指导疫情防控工作时强调

## 关注社会热点 破解民生难题 凝心聚力 实现社会面清零目标

本报讯(记者黄莺)3月21日,省委书记景俊海到长春实地检查指导疫情防控工作,看望慰问一线工作人员。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示批示精神,按照孙春兰副总理部署要求,关注社会热点,破解民生难题,凝心聚力实现社会面清零目标。

长春市静态管控期间,12345政务服务便民热线一直保持畅通,悉心帮助群众解决实际困难。在热线坐席大厅中,工作人员都在忙碌有序地接听电话、答疑解惑。得知长

春市专门邀请医疗专家在线解答群众问题,景俊海点头给予肯定。他要求长春市不断健全完善应急响应体系,保持政务服务热线畅通高效,进一步拓宽群众求助渠道、维护群众合法权益。受理的群众诉求意见要快速处理、及时反馈;百姓集中反映的难点堵点问题要第一时间报送有关部门,迅速研究、彻底解决、回应关切。要建立完善市场保供、送医送药的对接机制,畅通物流绿色通道,切实保障基本生活物资及时供应、价格稳定、配送到位。老人、儿童、孕产妇、透

析人员、危重症病人等特殊群体有就医需求的,要有专用车辆送往定点医院、综合医院,确保得到及时有效救治,任何医院不得以任何借口推诿拒收患者。要热情耐心服务群众,安抚缓解焦虑情绪,积极宣传传染病防治法等防疫规定,引导群众安心居家防疫抗疫,更好维护社会大局稳定。

景俊海到驻地看望慰问前来支援我省抗疫的陕西省检测医疗队,代表省委、省政府,衷心感谢陕西人民对吉林抗疫的支持和援助。他说,吉林疫情发生后,陕西省迅速组建

检测医疗队,不远千里、日夜兼程赶赴一线,与吉林人民携手并肩、共同抗疫,充分展现了一方有难、八方支援的团结力量,集中体现了“吉林一家亲”的深厚情谊。陕西人民在危难时刻传递的大爱之情、伸出的援助之手,吉林人民永远不会忘记。希望大家发挥专业优势、履行职责使命,救死扶伤、护佑生命,助力吉林打好打赢疫情防控大仗硬仗。我们一定为大家做好后勤服务、工作保障,让大家在吉林时刻感受到家人般的温暖、亲人般的关怀。

胡家福、李悦参加检查指导。

始终把人民生命安全和身体健康放在第一位

## 始终把人民生命安全和身体健康放在第一位

本报评论员

护好人民群众生命安全和身体健康。

始终把人民生命安全和身体健康放在第一位,是每一名党员、干部的情怀和责任,也是做好疫情防控的出发点、落脚点。我们要在联系服务群众上多用心,在宣传引导群众上多用心,在组织凝聚群众上多用力,把强化各环节组织衔接、精准实施“敲门行动”、从严从紧抓好社区管控等工作做得更好,扎实做好排查、监督、宣传、服务、管理工作。

打好打赢这场疫情防控保卫战歼灭战阻击战,离不开人民群众的理解、支持和参与。要引导动员群众自觉遵守传染病防治法、积极参与全民抗疫。统筹推进市场保供和疫情防控,做好物资保障,保持物流畅通,及时配送供应生活必需品,切实把保民生、兜底线、解急难工作落到一线、落到实处。要进一步加强思想疏导、心理辅导等工作,护佑好每一个生命,努力绘就合力战“疫”的

“最大同心圆”。  
没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会来临。坚定的人民立场、深厚的人民情怀,为我们赢得这场疫情防控斗争注入强大信心和力量。只要我们始终把人民生命安全和身体健康放在第一位,以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲,就一定能够汇聚起众志成城抗击疫情的强大力量,夺取疫情防控这场硬仗的最终胜利。



连日来,吉林市合理设置安排采样点和工作人员,全力推进核酸检测工作。这是社区居民积极配合核酸检测。

本报记者 宋措 摄

## 21日新增出院确诊病例和解除隔离无症状感染者186例

本报讯(记者刘怀)3月21日,我省新增出院确诊病例和解除隔离无症状感染者186例,其中吉林市88例、长春市98例。截至3月21日24时,全省本次疫情累计密切接触者83790人,解除隔离20762人;次密切接触者97043人,解除隔离42156人。

本版编辑 王春苗 宋方舟